

内塔尼亚胡称：“可能”与哈马斯达成放人协议

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡12日接受美国媒体采访时说，“可能”与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就释放遭扣押人员达成协议，但拒绝披露更多细节。

内塔尼亚胡还说，巴勒斯坦加沙地带必须由“不同的权力机构”管辖。

可能谈判放人

内塔尼亚胡在12日播出的美国全国广播公司(NBC)《与新闻界对话》电视节目中说，眼下公布细节可能会破坏为释放遭扣押人员所做谈判。“我觉得我说得越少，它(协议)实现的机会就越大。”

哈马斯10月7日自加沙地带对以色列发起突袭，致死约1200人，同时扣押约240人。以色列随后发起猛烈报复，誓言清除哈马斯。冲突爆发一个多月来，以军在加沙地带的军事行动已造成超过1.1万名巴勒斯坦人死亡、超过2.7万人受伤。以色列还全面封锁并围困加沙地带，逾160万巴勒斯坦民众流离失所，严重人道主义危机不断恶化。

同一天，美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文在美国哥伦比亚广播公司(CBS)《面向全国》电视节目中说，经卡塔尔斡旋，以色列与哈马斯正进行放人谈判。沙利文说，美国也深度介入该谈判。一名未具名美国高级别官员同时告诉CBS，眼下还没有互释遭扣押人员的协议，但不排除尚未完成的谈判最终协议中会包含这部分内容。

回答有关以色列距争取到遭扣押人员获释还有多远时，内塔尼亚胡说，以军在加沙地带开始地面行动前，任何所谓接近达成放人协议的说法都是“胡扯”。以方“可能”与哈马斯谈妥协议，但协议将是“军事压力的结果”。“如果协议可达成，我们会正式宣布。”以军本月7日进入加沙城“中心地带”，12日控制了加沙城的地中海码头。

美国政府一名要求匿名的官员12日向NBC证实，有关各方正谈判释放遭扣押人员，包括以方大约80名妇女儿童，以及巴方妇女和青少年。美方同时正探索其他选项，不能确保哪一选项会成功。哈马斯迄今释放4人。

构，只表示“眼下说这些为时过早”。

2007年，巴勒斯坦解放组织主流派别巴民族解放运动(法塔赫)与哈马斯爆发冲突，哈马斯夺取加沙地带控制权，法塔赫主席马哈茂德·阿巴斯领导的巴民族权力机构实际控制约旦河西岸地区。

美国政府先前公开反对以色列在冲突结束后占领加沙。美国国务卿安东尼·布林肯8日提出，加沙地带治理应由巴勒斯坦人主导，加沙应与约旦河西岸地区统一，由巴民族权力机构管辖。

内塔尼亚胡12日接受美国有线电视新闻网采访时说，除以色列发挥安全作用外，冲突结束后控制加沙地带的将是“一个重建过的民政当局……某种文明性巴勒斯坦民族权力机构”。

内塔尼亚胡强调，必须有所改变，“否则我们会掉入同一个兔子洞里，拥有同样的结果”。(新华社电)

谁来治理加沙

内塔尼亚胡12日还告诉NBC记者，加沙地带必须由“不同的权力机构”管辖，但他拒绝表态是否支持一支国际部队在冲突结束后管控该地区。内塔尼胡还拒绝明确他所指的是哪一权力机

日三名高官接连辞职

岸田内阁再添压力

据新华社电 日本财务副大臣神田宪次13日因名下公司拖欠税款辞职，成为首相岸田文雄9月改组内阁后第三名涉丑闻辞职的阁僚。日本媒体认为，这起事件将使岸田内阁低迷的支持率雪上加霜。

神田宪次现年60岁，是日本执政党自由民主党众议员。据日本《文春周刊》网络版“文春在线”8日报道，神田宪次名下公司2013年至2022年因拖欠税款，公司所在楼宇和土地多次被税务部门查封；他本人身为税务师，违反行业相关规定未参加必要研修。

神田宪次9日承认上述报道属实，一

度拒绝辞职。面对在野党阵营施压，他13日向财务大臣铃木俊一递交辞呈。日本媒体援引政府消息人士的话报道，自民党众议员赤泽亮正将接替他的职务。

至此，岸田内阁最近一个月内有三名阁僚涉丑闻辞职。除神田宪次外，山田太郎因曝出婚外情辞去文部科学政务官职务，柿泽未途因涉嫌违反选举法卸任法务大臣。

在野党阵营指出，内阁频曝丑闻导致出现“辞职多米诺”，岸田文雄应重新审视全部副大臣和政务官人选是否合适。岸田文雄13日承认存在任命责任，称对此感到“抱歉”。

美驻叙军事基地再遭袭

据新华社电 伊拉克民兵武装13日声称用无人机袭击了美国驻叙利亚的军事基地。前一天，美军空袭叙利亚东部，炸死至少6人。

伊拉克民兵武装“伊斯兰抵抗组织”发表声明说，该组织武装人员对美军设在叙利亚东南部的“绿村”基地发动无人机袭击。

叙利亚沙姆广播电台援引上述组织消息人士的话报道，这一民兵武装还用无人机袭击了美军设在叙利亚东部的另一座基地。

黎巴嫩“广场”电视台13日早些时候报道，美军位于叙利亚东部和东北部的另外两座基地也遭到火箭弹和无人机袭击。这些袭击据信是对美军空袭

叙利亚的最新回应。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀13日说，美军12日对伊朗伊斯兰革命卫队及其附属组织在叙利亚东部的两处军事目标实施精确打击。按照法新社说法，这是近三周来美军在叙利亚实施的第三次类似空袭。

美国福克斯电视台援引美国国防部官员的话报道，12日的空袭致死至少6人。总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”称，8名民兵在此次空袭中死亡，其中包括叙利亚人和伊拉克人。

美国指认伊朗支持的武装组织袭击美军驻扎在中东的基地。伊朗常驻联合国代表阿米尔·赛义德·伊拉瓦尼10日回应说，伊朗没有参与其中。

韩国高考在即 考生人数少于去年

据新华社电 韩国定于本周举行大学修学能力考试(即高考)。今年考生人数不到50.5万，少于去年。

《韩国先驱报》援引韩国教育部数据报道，一年一度的韩国高考定于16日举行，今年共有504588人报名应试，比去年减少3442人。今年高考考生中，应届高中毕业生为326646人，占比64.7%；复读生为159742人，占比31.7%；其余为其他类型的考生。

尽管今年参加韩国高考的人数少

于去年，但复读生人数比去年增加12.2%，包括复读生在内，今年非应届毕业生考生占高考总人数的35.3%，这一比例为28年来最高。

今年6月，韩国教育部宣布高考将不再包含超出教学大纲范围的超高难度试题，目的是不让在课外补习班反复培训的考生有更多优势。一些人分析，考生们普遍预测今年高考难度降低，因此参加今年高考的复读生人数增加。

连连看、剧本杀、PK决战……长兴历史老师徐娇娇将课堂与小游戏结合，走红网络

今天的“历史王者”花落谁家？

本报记者 叶诗蕾 通讯员 张泽民 朱琳琰

一头金黄长发，佩戴闪亮耳环，身穿浅色西装紧身牛仔裤，再蹬双黑色皮靴，记者第一眼看到的徐娇娇，十分时尚，的确和传统印象中的历史老师不太一样。

徐娇娇目前任长兴县华盛达实验学校高中部政教处副主任、历史老师，是一位上过微博热搜的“网红教师”。

连连看、剧本杀、PK决战……在日常教学中，这位90后女老师善于创新，将小游戏和课堂内容相结合，让同学们喜欢上历史。

此前她还将热门游戏《羊了个羊》改编设计成了学科版《历了个史》，用于历史知识测验。学生们围在数字白板前，熟练地将各个历史人物的卡片拖进对应的朝代框内，这个有趣又欢乐的课堂视频随即爆红网络，“羊了个羊改编成历了个史”话题登上微博热搜第一位，当天阅读次数突破4亿次。

她说，历史课堂不只是呈现过去，更需要教师启迪学生的心灵。

小游戏专治瞌睡虫

下午第一节课，学生们最容易打瞌睡，通常是教学效率比较差的课时。“上这节课的时候，我都会结合一些小游戏，来治一治大家的瞌睡虫。”听说徐娇娇的创新课堂要“上新”，记者跟着她到了高二(3)班的教室。

高中阶段科目多、进度紧，教师们都

会提前将课本内容教完，以便尽早进入强化复习阶段。记者注意到，前30分钟都是常规课件讲解，徐娇娇时不时会结合日常生活向学生抛出问题。“至此我们这本教材的内容都上完了，剩下来是随堂测验时间。”突然，黑板上的课件跳转到了黑底红字的页面，上面写着“饥饿游戏生存战·历史”几个大字，教室里一阵骚动，大家知道：徐老师又要“整活”了！

“来来，我们先答几道题筛选一波。”徐娇娇向上抬抬手，学生们马上默契地站了起来。

“元朝发行的纸币有哪些特点？”“社

区组织的产生基于以下哪个背景？”……一道道测试题连番登场，根据规定，答错的同学坐下，答对的继续。几分钟后，站

着的同学只剩下了五六位，徐娇娇笑着吐槽：“这就折了大半？这次我可不会给你们回血哦！”

这时，课件又跳转到了新页面——“猜猜我是谁”。只见徐娇娇掏出一叠卡牌，台下的学生纷纷伸长脖子，“剩下的几位勇者将进行两两对决，从老师手里分别抽一张人物卡片作为手牌，你们可以轮流互相提问，但只能回答是或者不是，谁先猜出对方的手牌人物，谁就获胜。最后PK掉所有对手的人，就是今天的‘历史王者’！”

规则很简单，考验的却是学生对历史人物的综合认知。“这个人是不是国外的？”“是不是中国古代的？”“他是诗人吗？”……在同学们的欢呼声中，历史课堂版的卡牌游戏上演了。戴着眼镜、眉毛粗粗的邱希铭通过提问，不断排除错

误选项，每次都快速又准确地猜中了人物，他一路过关斩将，成功站到了最后。

“邱希铭很猛啊！今天的‘历史王者’就是他了吗？还有人要挑战吗？”徐娇娇微笑着望向台下。

“教授，上！”下课铃响起，但同学们显然意犹未尽，大家集体喊起黄梓谦的外号，这位文质彬彬的男生是班上的“历史道”。向着跃跃欲试的黄梓谦，徐娇娇微微颔首，“既然你们主动要求‘拖堂’，那我们就再加赛一场吧！”

“好耶——”教室里又欢腾了起来……

事实上，徐娇娇并不是科班出身。

“我学的是新闻专业，毕业后还在影视

业时，完成质量高的同学，我会贴个‘学霸’类表情包以资鼓励。”

师生课堂外的互动，远不止一张贴纸而已。为了引导学生主动学习，徐娇娇和其他教师一起组织了“历史王者”争霸赛、“物化智力王”竞赛等活动，自费给学生购买文具、书籍、益智积木等奖品。

“游戏课堂+有奖竞赛”，正成为学校寓教于乐的新风潮。

除了物质奖品，她还会根据表现给学生发放各种“虚拟奖券”，比如可以少写一套试卷的“免作业券”、做错题免一次批评的“免罚券”等。

分级施教也是徐娇娇的独特教学风格。针对班里对历史感兴趣、成绩比较优秀的学生，她会额外编写一套附加测试卷，由学生自愿领取。答案就放在办公室的空桌上，大家写完自己来对，不懂的题目可以随时问老师。

“还会有人主动多要卷子多做题？”记者不禁疑惑。

“当然会。”徐娇娇说，这个年纪的学生心思敏感，潜意识里都是要求上进的。“我会告诉他们，这套卷子比一般的难一些，有信心的同学可以尝试。”给学生一个挑战自我的机会，好胜心和对知识的渴望会成为驱动力。

“喏，这个是签名表。”徐娇娇指着墙上贴着的表格说，学生们每做完一张卷子就可以在自己的名字后面打一个勾。记者凑近一看，表格里已经密密麻麻画满了勾。

在采访中，不少同学都会主动来跟记者聊天，分享他们对徐娇娇的看法：“徐老师的课特别有意思，除了课本知识，还会延伸很多生活中的故事”“感觉徐老师就像朋友，历史课就是大家一起‘头脑风暴’”……

“现在的孩子真的很会表达。”听到学生的评价，徐娇娇满意地笑，“我一直在为学生们是很友性的，只要你付出真诚和努力，他们就会给出正面的反馈。”



徐娇娇(中)在历史课堂上和同学们玩起卡牌游戏。

共享联盟·湖州 吴拯 摄

热爱历史的网络达人

事实上，徐娇娇并不是科班出身。

“我学的是新闻专业，毕业后还在影视

人物